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G A L L I C I , sottosegretario di Stato per la 
grazia, giustizia e culti. I l minis t ro guarda- j 
sigilli riconosce la necessità di una r i forma 
nella procedura dei piccoli fal l imenti . 

Come il collega Paniè sa, il disegno di 
legge presenta to dai nostr i predecessori è 
innanzi alla Commissione pa r l amenta re , ed 
il relatore, onorevole Yendit t i , al quale ho 
f a t t o p r emura di presentare la relazione, 
mi ha promesso che la presenterà t ra qual-
che giorno. 

Io spero quindi col collega Paniè che 
questa impor t an t e legge pot rà essere di-
scussa pr ima della chiusura della Camera 
per le vacanze estive. 

Questa è la speranza e il desiderio del 
Governo, perchè noi acce t t iamo, salve le 
debi te riserve, il disegno di legge dell 'ono-
revole Scialoja. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Paniè h a 
facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

PANIÈ . Mi compiaccio di aver provo-
cato queste dichiarazioni del Governo, e 
voglio sperare che colle medesime r isponda 
la rea l tà dei f a t t i . 

E si può dire che da quando venne a t t u a t a 
la legge sui piccoli fa l l iment i se ne invoca 
la r i forma, per le frodi alle quali essa ha 
aper to l 'adi to . E d è da sei anni - dal 1905 -
che dal banco del Governo la r i forma è pro-
messa. 

Non voglio cont rapporre alla cortese ri-
sposta del sot tosegretar io di S ta to un dub-
bio : a t t endo però a dichiararmi sodisfat to 
quando la presentazione della legge sarà un 
f a t t o compiu to . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ione 
dell 'onorevole Astengo, al ministro dell 'in-
terno, « per sapere quali fu rono i cri teri 
che de te rminarono la scelta della locali tà 
ove dovrà sorgere la stazione di disinfezione 
nel porto di Savona e se non creda neces-
sario di provvedere alla ricerca d ' a l t r a area 
più a d a t t a , ond 'ovv ia re ai pericoli e danni 
che inevi tab i lmente der iverebbero dall ' im-
p ian to nel luogo già scelto ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per 
l ' in te rno ha facol tà di r ispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. D a t a la i m p o r t a n z a . notevole che 
va assumendo da qualche t empo il por to di 
Savona, il Governo r iconobbe la necessità 
di do tar lo di una stazione ma i i t t ima sani-
ta r ia e nominò una Commissione per la scel-
t a della località oppor tuna , ove questa do-
vesse sorgere. 

La c i t tà di Savona , a mezzo del suo au-
torevole rappresen tan te onorevole Astengo, 

ha f a t t o noto che la località prescelta non 
è a d a t t a . Io non ho elementi di ' f a t t o per 
un giudizio sicuro, ma poiché non da oggi 
conosco ed apprezzo la equan imi tà dell 'o-
norevole Astengo, così, in seguito alla sua 
interrogazione, ho immed ia t amen te o rd ina to 
ohe u n ' a l t r a Commissione si rechi sul luogo 
e faccia al Governo le proposte oppor tune . 

La Commissione non ha ancora invia to 
il suo rappor to . Io i n t an to partecipo all 'o-
norevole in te r rogan te che, per un sen t imen to 
di delicatezza che egli apprezzerà, ho vo-
luto che della Commissione facesse pa r t e 
anche un rappresen tan te della ci t tà di Sa- , 
vona, per esser certi che la p ropos ta che 
verrà f a t t a sia i spi ra ta alla tu te la degli in-
teressi della c i t tà di Savona, come pure e 
s o p r a t t u t t o alla tu t e l a degli interessi altis-
simi d ' I la san i tà pubbl ica . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Astengo h a 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to . 

A S T E N G O . Ringrazio l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to delle sue dichiarazioni 
e mi dichiaro sodis fa t to del p rovved imen to , 
che ha a d o t t a t o . 

P R E S I D E N T E . Sono così esauri te le in-
terrogazioni inscri t te nell 'ordine del giorno 
di oggi. 

Votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la votaz ione segreta sul disegno di legger 
« Sost i tuzione delle bat ter ie campal i da 75-A 
ad af fus to rigido. (720) 

Si faccia la chiama. 
B A S L I N I , segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo aper te le 

urne. 

Seguito della discussione del disegno di l e g g e : 
Stato di previsione della spesa del Mini-
stero delle i oste e dei Telegrafi per l 'eser-
cizio finanziario dal 1° luglio 1911 ai 5 0 giugno 
1912. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

il seguito della discussione del disegno di leg-
ge: S t a to di previsione della spesa del Mi-
nistero delle pos te e dei telegrafi per l'eser-
cizio finanziario dal 1° luglio 1911 al 30 giu-
gno 1912. 

Proseguendo nella discussione generale, 
h a faco l tà di par lare l 'onorevole BignamL 

B I G N A M I . Onorevoli colleghi. Nello scor-
so anno, nella discussione del bilancio delle 
pos te e dei telegrafi, esposi con f ranchezza la 


